

IN MEMORIAM PAPI IVANU PAVLU I.

Dne 26. kolovoza 1978. godine izabran je za nasljednika Pavla VI, za novog papu, mletački kardinal Albino Luciani koji je uzeo ime IVAN PAVAO I. Sa svojim svima poznatim i obljubljenim smiješkom na licu stekao je ubrzo simpatije sviiju, i vjernika i nevjernika. Upravljao je Crkvom svega 33 dana, i ostavio nas sa svojim smiješkom na licu u velikom začuđenju i razmišljanju. Izborom svog papinskog imena navijestio je da želi biti vjeran nasljednik dvaju posljednjih velikih papa Ivana XXIII. i Pavla VI., dosljedni sprovoditelj misli Drugog vatikanskog sabora Već u svom prvom nagovoru izrekao je svoj »da« Saboru: »Želimo nastaviti baštinu Drugog vatikanskog sabora!«

Kao prvu zadaću suvremene Crkve naglasio je evangelizaciju a odmah iza ove naglasio je još i neke druge zadaće kao ekumenski rad, dijalog sa suvremenim svijetom, mir na zemlji, borbu protiv socijalnih nepravdi. Te teme predstavljaju srž njegovih nagovora koje je održao u svom kratkom pontifikatu. Njegovi nagovori bili su po mnogočemu karakteristični. U njima je došao do izražaja posebni Lucianijev način izražavanja, bogat slikama, osoban, upotrebljavao je često citate... Pod sjenom velikih ljudi htio je obavljati svoje uzvišeno poslanje.

Prema Malahijinu proroštvu pontifikat Ivana Pavla I. bijaše pod znakom mjeseca. A mjesec je znak poniznosti: on prima svjetlo od sunca i prenosi ga na zemlju i na zemlji razbija mrak noći. Ivan Pavao I. želio je biti samo mjesec pod suncem velikih papa Ivana XXIII. i Pavla V.

Spomenuti valja i veliko zalaganje Ivana Pavla I. za disciplinu i poslušnost u Crkvi, osobito za disciplinu klera, pri čemu je ipak imao mnogo razumijevanja za slabosti, pogreške... I bio je veliki prijatelj siromaha. Sam je potjecao iz siromašne obitelji, obitelji ekonomskog emigranta, pa je za radnike nomade imao osobito zanimanje.

Umorno tijelo ovog simpatičnog Pape nije moglo izdržati napore nove službe i klimu novog ozračja. Dne 29. rujna ostavio nas je s istim smiješkom na licu s kojim se među nama pojavio i za kratko među nama sjajio kao znak svjetla. Otišao je pred nama k Ocu u vječnost.

ADALBERT REBIĆ, GLAVNI UREDNIK